

POSUDEK OPONENTA BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Jméno studenta: **Anežka Krézková**

Název bakalářské práce: **Multifunkční stolek**

Posudek:

Anežka Krézková se ve své bakalářské práci zabývá návrhem víceúčelového nočního stolku do domácnosti. Jak sama zmiňuje reaguje na současnou pandemickou situaci a hledá ideální formu nábytkového doplňku, který bude pomocníkem pro lidi, kteří jsou nuceni pracovat z domu či dokonce z lůžka. Důraz je kladen na ergonomii, praktičnost a estetickou kvalitu.

Autorka v teoretické části systematicky seznamuje s procesem návrhu. Zmiňuje i varianty, od kterých v průběhu ustoupila. Oceňuji dotazník respondentů různé věkové kategorie, analýzu produktů na trhu, hledání vhodného materiálu, působení barevnosti či seznámení se s ergonomickými pravidly.

Noční stolek je primárně navrhován do bytových prostorů, proto si lze dovolit vyšší výrobní cenu a volit kvalitnější materiály či složitější tvarování. Anežka se touto cestou vydala. Navrhuje solitér, který nemá ambice přizpůsobit se ostatnímu nábytku v interiéru. Domnívám se ale, že produkt je natolik výrobně náročný a možná širší materiálová variabilita by již neškodila. Například pracovat s bideskou, která nabízí další dřevodezény – dub, smrk. Na druhou stranu překližka je samozřejmě velmi nadčasový materiál a celkem dobře se kombinuje s jinými materiály. Navíc propojení překližky s praktickými kovovými prvky (např. držák na ručník) a barevnými akcenty působí velmi dobře.

Výrazným detailem stolku je rohový výsuv. Jedná se o stěžejní vizuální prvek. Možná se měla autorka držet rčení „méně je více“ a vsadit na tento detail a ještě více ho dopracovat. Dalšími „praktickými“ výsuvy a přihrádky jeho efekt dle mého názoru snížila. Koncept je trochu roztříštěný a tento prvek, z mého pohledu, již jen výrazně prodražuje jeho výrobu. Stejně jako otvory a organizátory v horní desce, které jsou nepraktické na údržbu. I zde by určité zjednodušení a hledání jednoduchého funkčního detailu neškodilo. Dobré jsou ty elektro zásuvky.

Návrh důsledně myslí na všechny nezbytnosti, které u postele potřebujeme, nevím, zda ale bez návodu najdeme správné místo pro knihu či kapesník? Možná by bylo vhodnější nechat uživateli větší volnost a pouze pár přihrádek, do kterých umístíme věci podle libosti. Autorka by tím i zjednodušila výrobu a zvýšila potenciál prodat svůj produkt firmě, která se nebude obávat sériové výroby. Nepochybně se jedná o velmi zajímavou myšlenku a produkt by v současné době jistě našel své fanoušky. Zajímavý prvek je i pracovní stolek do postele, který se ukládá do drátového systému na zadní straně stolku. Sám o sobě se bohužel nevymyká na trhu dostupných produktů a v prezentaci není dořešen sklápěcí systém nožiček. Pracovní stůl k posteli by mohl mít i výškovou aretaci.

Celkově hodnotím bakalářskou práci Anežky Krézkové za zdařilou a inspirativní. Navrhuji známku velmi dobře.

František Čermák
V Humpolci 11.6.2021

